

延长补助、开发适用车型、建设充电设施 新能源汽车下乡 推广提速

过去几个月,新能源板块持续火热,新能源乘用车批发和销售均有较为理想的增长态势。而在这其中,国家政策层面的助力是重要因素。今年以来,新能源汽车正快速向中国农村市场下沉,政府、车企向三四线市场发力明显。

■新快报记者 张磊



政策助推新能源汽车下乡

新能源产销在今年屡创新高。乘联会数据显示,1-9月新能源乘用车批发202.3万辆,同比增长218.9%;新能源乘用车零售销量达到33.4万辆,同比增长202.1%。工信部数据也显示,截至9月底我国新能源汽车产量均超过210万辆,国内渗透率达到21.1%。

渗透率的显著提升,一定程度意味着终端用户的接受程度在增强,而新能源产业的发展,也正处于从政策推动转向市场驱动的关键节点。

CATARC政研中心数据显示,中国四线以下城市汽车保有量占全国汽车保有量近三成,但电动化比率仅为0.6%,明显低于中大城市水平。这也一定程度说明,三四线城市电动车仍有较大发展空间。

去年7月15日,工信部发布公告

称,为促进农村地区新能源汽车推广应用,引导农村居民出行方式升级,助力美丽乡村建设和乡村振兴战略,工信部、农业农村部和商务部决定联合组织开展新能源汽车下乡活动。而在近日,工业和信息化部对《关于促进农村地区新能源汽车推广,助力乡村振兴战略的提案》正式作出答复,表示将会同相关部门,继续积极开展农村地区新能源汽车推广工作。

相关举措包括:适当延长对农村用户的补助,开发农村适用新能源产品,将充电设施建设纳入农村基础设施建设重大工程等等。

此前,中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋在出席新能源汽车下乡活动柳州站时表示,据不完全统计,今年1-9月份,下乡车型累计销售60.7万辆,较去年同期增长2.2倍。

A00级车或迎来“又一春”

伴随国家层面新能源汽车下乡的大力推进,微型车板块又再次火热起来。数据表明,A00级目前主要热销的区域,仍集中在诸多一线限牌城市,以及三四线城市、县区。

在众多A00级车中,五菱宏光MINIEV开创了现象级的市场端表现,也让很多消费者加深了对A00级车的认知。自2020年7月上市起,五菱宏光连续蝉联九个月中国市场新能源汽车销量冠军,甚至在今年5月,五菱宏光MINI月销量达到2.5万辆。

其市场的高光时刻,也意味着消费者对于A00级微型电动汽车需求。业内人士分析认为,在销量的背后,五菱宏光MINIEV除了性价比还有着车企对于消费者出行方式、消费喜好的精准把握。目前个性化车身设计、配置选装都预示着当代年轻人追求个性的消费

观。

在五菱宏光MINIEV爆火之后,长安奔奔EV、欧拉R1、奇瑞小蚂蚁等微型电动车车型销量也有不同程度上升。而哪吒V、零跑T03作为新势力中二线梯队中的代表车型,市场表现同样可圈可点。

值得一提的是,随着国家颁布微型电动车的相关标准,微型电动车也逐渐迈入正规军行列,这使得不少“老头乐”车企进军A00级汽车市场,与五菱宏光等热门车型同台竞争。

对于“老头乐”正式进入纯电动乘用车市场,全国乘联会秘书长崔东树表示,把低速电动车纳入规范化管理,事实上给予了规范的企业一个上升的通道,同时淘汰不规范的企业,不过这在一定程度上导致微型车企面临尴尬的局面——要在高成本与求生存之间进行选择。



净利润同比增长近4倍 解读特斯拉“薄利多销”

和产能扩张战略

年二季度,上海工厂的总出货量占公司全球交付量的55%,特斯拉表示将继续扩大上海超级工厂的产能;9月,上海工厂的产量已经超过了加州弗里蒙特工厂。而且,产量提升后形成规模效应,特斯拉单件前期开发成本也被逐步摊平。

在未来几年里,特斯拉预计车辆交付量将实现50%的年平均增长率。根据特斯拉的收益报告和公司在收益电话会议上的声明,该公司已经实现了每年生产超过100万辆汽车的能力。

业内人士分析认为,特斯拉在第三季度继续一路高歌,折射出整个新能源汽车行业的未来。保证产能和供应链的持续稳定和薄利多销,刻不容缓。

回到国内新能源市场,以蔚小理为代表的头部新势力冲破月销万辆大关之时,也在紧锣密鼓地酝酿产能扩张计划,为交付量博弈。

近日,理想汽车北京工厂将利用北京现代一工厂改造升级;而就在理想汽车北京工厂奠基前一天,蔚来汽车宣布江淮蔚来合肥制造基地生产线完成阶段性升级,年产能达12万辆。小鹏方面,小鹏汽车位于广州的第二工厂预计

2022年底建成投产,规划年产能10万辆;今年7月,小鹏汽车武汉工厂启动,规划年产能10万辆;今年8月,小鹏汽车肇庆工厂二期项目将通过增资扩产、提质增效等方式进行建设,二期建设规划年产能10万辆。按照目前的规划,3座自建工厂扩产全部完毕后,小鹏汽车年产能有望达40万辆。

当芯片短缺难题一直存在,各家车企迫不得已进行停产、减产的时刻,特斯拉却在尽可能保证其供应链的相对稳定,制造能力的进步肉眼可见。科技竞争力对中国乃至全球新能源汽车行业的发展起到了积极推动作用。特斯拉持续以硬件的优化、软件的迭代,倒逼传统车企转型,也为国内新能源汽车市场提供了一份案例参考。

新快报讯 记者张磊报道 近日,各大车企陆续公布前三季度销量数据,受到芯片供应短缺等因素的影响,各大主流车企均出现了不同程度的下滑,车企排位也出现了较大变化。

电动汽车需求仍处于结构性转变中。受疫情影响,整个汽车行业都面临着全球供应链、运输和其他生产方面的挑战,汽车巨头相继减产,福特、日产、大众等汽车制造商在近日再次宣布了减产计划。数据显示,截至10月份,由于芯片短缺,全球汽车市场累计减产产量已达934.5万辆,其中中国市场减产182.7万辆汽车,减产最严重的北美292.2万辆,欧洲261.5万辆。

从受影响的车企类别看,自主品牌影响相对较小,展现出产业链韧性强的优势,前三季度,自主品牌乘用车销量达到643.3万辆,同比增长31.4%,市场份

额持续上升。

值得注意的是,在全球汽车行业都面临芯片短缺危机的当下,特斯拉可能是其中受影响最小的一个。特斯拉2021年第三季度财报显示,特斯拉已经连续9个季度实现盈利,今年第三季度更创造了多项纪录,获得有史以来最好的净收入、营业利润和毛利润,营业利润率达14.6%,总收入同比增长57%。

对于特斯拉的“鲶鱼效应”,分析来看,特斯拉官方表示,由于产品销售组合持续转向定价更低的车型,以上盈利水平是在第三季度平均售价同比下降了6%的基础上实现的。由于持续降低成本且降幅大于平均售价降幅,实现了营业利润率的历史新高。第三季度GAAP营业利润为16亿美元,同比增长389%。

此外,特斯拉产能保障也是盈利的基础,特别是上海超级工厂的贡献。今



更多优质汽车资讯
请关注新快网汽车频道